中信银行义乌分行:

"跨境闪贷"助企发展

作为全球小商品贸易的核心枢 纽,义乌汇聚了数十万中小外贸企 业,它们是区域经济活力的源泉,更 是链接国内外市场的重要纽带。当 前全球经济形势复杂多变,中小外 贸企业经常面临"融资难、融资慢、 担保少"的发展痛点,成为制约企业 抢抓海外订单、拓展国际市场的关 键瓶颈。

为精准破解这一难题,立足义 乌外贸经济特色,中信银行义乌分 行紧跟高水平对外开放步伐,以服 务实体经济为核心使命,创新推出 全线上自动审批融资产品"跨境闪 贷",为普惠型出口企业带来纯信 用融资新选择。该产品依托大数 据、人工智能等前沿金融科技,深 度整合企业进出口交易数据、信用 信息等多维度资源,将数据转化为 企业的"信用通行证",无需抵押担 保即可为企业提供最高700万元 的融资额度,全面覆盖采购、物流、 结算等短期资金需求。同时,该产 品采用"全线上、随借随还、额度循 环"的灵活模式,企业可根据自身 资金周转节奏自主调配资金,有效 降低融资成本,真正实现"资金用 得活、成本降得下"

流程再造带来效率革命。中信 银行义乌分行打破传统线下授信审 批的局限,将完整业务流程转移至 线上,配合智能化风控模型快速完 成授信评估与放款审批,让融资服 务跑出"加速度"。相较于传统模式, "跨境闪货"的授信审批时间从一周 缩短至半天,效率提升90%以上;放

款时间从一天压缩至半小时,效率提 升超95%,实现"当日申请、当日放款" 的高效服务,完美匹配中小外贸企业 "短、频、急"的资金需求。

该产品自今年4月上线以来,成 效明显。截至目前,中信银行义乌分行 已累计获批授信客户2户,授信总额 达1000万元,累计提款金额超560万 元,完成业务笔数23笔,切实为企业 纾困解难。"以前融资要跑网点、备材 料,等审批下来往往错失订单良机,现 在线上操作半小时就能到账,中信银 行的'跨境闪贷'真是解了我们的燃眉 之急!"一位受益企业负责人的评价, 道出了众多中小外贸企业的心声。

"跨境闪贷"的成功推出,是中信 银行义乌分行深化金融科技与实体 经济融合的生动实践,更体现了银行

立足义乌外贸产业特色、精准服务中 小微企业的责任担当。中信银行义乌 分行将持续深耕本地市场,不断创新 金融产品与服务模式,以更优质、更 高效、更便捷的金融支持,助力义乌 中小外贸企业轻装上阵闯国际,为区 域外贸经济高质量发展注入源源不 断的金融活水。

> 全媒体记者 魏佳佳 通 讯 员张 恬高虹娜



义乌分行咨询热线: 18657985688 (对公) 15967975528 (对私)

农行义乌柳园支行:

助外籍重病客户 完成应急取款

近日,农业银行义乌柳园支行 成功协助一名因突发重病住院的外 籍客户完成应急取款,解决了其医 疗费用的支付难题,获得了客户家 属的由衷感谢。

该客户原在江苏常州开户,此 次在义乌期间突发重病人院,一度 处于昏迷状态。他的妻子在代为他 办理取款手续时,因客户本人无法 到场,且部分证件因故无法正常使 用,加上账户内涉及外币资金,业务 办理一度面临困难。

了解情况后,农行义乌柳园支 行迅速启动应急服务机制,第一时间 安排两名工作人员上门至医院核实 情况,确认客户病情与业务需求的真 实性与紧迫性。在严格遵守制度的前 提下,网点积极协调上级行开通"绿 色通道",依据相关证明,协助客户妻 子办理密码重置、外币子账户销户及 结汇业务,并将结汇后的人民币资金 直接划转至医院账户,保障了医疗救 治的及时性与连续性。

此次业务的高效处理,既坚持制 度规范,又体现服务温度,展现了农 行在特殊情形下灵活响应、特事特办 的应急能力,展现了该行"客户至上" 的服务理念和高度的社会责任感。

> 全媒体记者 魏佳佳 通 讯 员 傅晓坤

> > 广告



工行义乌分行:

"服务+科技"进校园

最近,工行义乌分行走进义乌 工商职业技术学院,接连开展"金 融服务进校园"和"数智赋能•丝路 新程"系列活动,从解决学生基础 金融需求到拓展前沿科技视野,全 方位为青年学子的学习生活保驾 护航。

为解决新生开户激活银行卡 的便捷性问题,10月中下旬,工行 义乌江东支行主动将服务窗口前 移至校园。工作人员精心布置服 务区域,设立咨询台与激活专窗, 以清晰流程和热情服务迎接新 生。从身份核验、信息录入到卡片 激活,每一步都耐心指导;同时细 致普及银行卡安全知识、手机银 行操作技巧,解答账户管理、转账 缴费等疑问。此举让学生们省去 了奔波银行网点的时间,在校内 就能轻松办妥业务,赢得了师生 们的一致好评,让金融服务真正

当师生们还在感叹金融服务 的贴心时,11月初,工行义乌分行 又携手学校,带来了一场聚焦"数 智赋能·丝路新程"数字金融科普 盛宴。依托工商银行强大的金融 科技实力,活动向师生们生动展 现了数字金融的广阔图景,工作 人员向大家介绍了利用大数据、 人工智能、区块链等技术打造的 "工银聚链"智能供应链金融服 务,以及为个人用户构建的集便 捷支付、财富管理、数字信贷于一 体的一站式手机银行生态,彰显 了工行在推动产业数字化和践行

普惠金融方面的领先实践。同时,活 动还重点讲解了基于先进技术构建 的"融安e信"等智能风控体系,强调 工行如何在提供便捷数字服务的同 时,守护客户的资金与信息安全。结 合义乌作为"新丝路"重要节点的定 位,工行也详细介绍了依托全球网 络布局,为跨境电商、外贸企业量身 定制的"跨境e汇通"、全球现金管理 等高效、低成本跨境金融解决方案, 畅通"丝路商贸"的金融血脉。

从基础银行卡服务的"零距离" 触达,到前沿数字科技的"高维度" 赋能,工行义乌分行把服务延伸到 一线,实现"以客户为中心"服务理 念和数字金融实力的集中体现。它 不仅高效解决了学生的实际需求,更 成功将工行总行的尖端科技成果引

入校园场景进行应用展示,精准传递 了数字金融价值,为培育新时代复合 型商贸人才贡献了金融智慧。

接下来,工行义乌分行将继续深 化银校合作模式,不断将最新的金融 科技成果引入校园,赋能教育发展, 服务地方经济,在"数智赋能"的新征 程上与社会各界携手共创美好未来。

全媒体记者 魏佳佳 通 讯 员 鲍郑浩



中国人民银行:

将扎实做好金融"五篇大文章"

中国人民银行11月11日发布 的报告显示,9月末,支持做好金融 "五篇大文章"的结构性货币政策 工具余额达3.9万亿元。下阶段,中 国人民银行将充分发挥货币信贷 政策导向作用,扎实做好金融"五 篇大文章"

中国人民银行发布的2025年 第三季度中国货币政策执行报告显 示,第三季度,中国人民银行落实好 各类结构性货币政策工具,大力发

展科技金融、绿色金融、普惠金融、 养老金融、数字金融。9月末,科技 贷款、绿色贷款、普惠贷款、养老产 业贷款、数字经济产业贷款分别同 比增长11.8%、22.9%、11.2%、58.2%、 12.9%,均高于全部贷款增速。

以科技金融为例,在科技创新 和技术改造再贷款、债券市场"科技 '等金融政策引导下,科技金融领 域融资支持强度不断提升。

报告显示,9月末,科技贷款新

增额占全部贷款新增额比重为 30.5%;科技型中小企业本外币贷款余 额 3.6 万亿元,同比增长 22.3%;科技 创新和技术改造贷款签约金额2.6万 亿元,发放贷款1.1万亿元;银行间债 券市场已有277家主体发行科技创新 债券6691亿元。

专家表示,中国人民银行的结构 性货币政策工具,主要是激励引导金 融机构支持国家重大战略、经济社会 发展的重点领域和薄弱环节。这些领 域,初期社会资金进入意愿比较低,需 要中央银行的资金先期进入、发挥引 导作用。

报告介绍,下阶段,中国人民银行 将扎实做好金融"五篇大文章",加力 支持国家重大战略、经济社会发展的 重点领域和薄弱环节。持续优化并用 好支持科技创新的货币政策工具,加 强科技金融领域数据开发利用的政策 引导,加快构建与科技创新相适应的 科技金融体制。 据新华社



